

# ÚJ NEMESSÉG

A MAGYAR HÍVATÁSRENDI FEJLŐDÉS MUNKALÓJA

„MINDEN EMBER ANNYIT ÉR, AMENNYIT TUD S AMENNYIT PRODUKÁL!”

Egyes szám ára tagoknak 4 fillér  
Előfizetési díj egy évre 2.— pengő  
Intézményeknek, magánosoknak egy évre  
20.— pengő

FŐSZERKESZTŐ:  
vitéz PINTÉR JÓZSEF

Megjelenik kéthetenként  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 20—22. szám  
Telefonszám: 1-300-92

## Virág Ferenc

pécsi megyéspüspök. a katolikus legényegyletek országos püspökvédője felé száll hódolatunk és alázatossá köszönetünk. Szent büszkeség töltötte el annak idején a legényegyleti mozgalmat főpásztori kinevezése alkalmával, amikor kegyesen megengedte, hogy egyházfejedelmi méltóságában is mint a régi legényegyleti elnököt tisztelhetjük. Amikor pedig kegyesen vállalta a legényegyletek országos püspökvédői terhes tisztét, akkor a legényegyleti szövetség boldogan hódolt előtte abban a tudatban, hogy a legényegyleti szerény elnöki székéből az apostolutódok méltóságos székébe került mélyen szociális egyéniség kezébe jutott a legényegyleti mozgalom legfőbb irányítása és védelme.

A legényegyleti régi elnöki generáció típusának kiteljesedését látta benne az ország, aki *nagyúri szalónok bársonjos kanapé helyett naponta a kemény egyleti padra ült elnök korában fiai közé és mesterkéletlen közvetlenséggel tudta azok problémáit meghallgatni, szélszedni és megoldani.* Annak az elnöki típusnak kiteljesedése ő, akik saját erejükből, rátermettségükből tudnak iparosfiúknak palotákat építeni, de azokat fenntartani és megőrizni is tudják, ami majdnem nehezebb az előbbinél.

Kolping szellemét a maga teljében értette, élte és hintette szél

tagjai lelkében. Mint országos püspökvédőnk összeköti munkájával, egyéniségével a *mult szent tradíciót a jelen nehéz problémáival.* Belőle a mult bölcsessége üzen a legényegyletek felé a jelen kérdéseinek megértésével és értékelésével párosulva. Amikor ma a világnézetek darwini harcukat vívják, amikor minden tábor az ifjúság megszerzéséért küzd és latba veti e harcban a lélekhalászás minden eszközt, akkor Virág Ferenc, a régi Kolping-patinájú elnök, a legényegyleti főpásztor tudásának, hatalmának és tekintélyének teljes súlyával segíti a legényegyleti mozgalmat, hogy évszázados hívatásait eredményesen betölthesse: Krisztus földi országának kiépítésére, a szentistváni magyarság mai megtartására és továbbfejlesztésére megszerezni és megmenteni azt az iparos fiatalságot, mellyel rajtunk kívül nem törődik senki sem. Teszi ezt mindig úgy, hogy a nagy nyilvánosság tudomást sem vesz róla.

Nemcsak mint pécsi, paksi majd szekszárdi elnök volt atyja és mentora az iparosifjúságnak, de mint főpásztor is egyik legföltettebb kincsének és értékének tekinti az egyházmegyéje Kolping-gárdáját. Az anyagi segítségnyújtásban Pécs, Sellye, Mohács, Szekszárd azok az államok, amikor az egyesület meg-

mentése és fejlesztése, a régi házak megtartása és új házak vétele érdekében *súlyos anyagi áldozatoktól* sem riadt vissza, csakhogy az eszme zavartalanul végezhesse azt a nevelői munkát, amely az ifjúság lelki, szellemi, erkölcsi és anyagi megerősödését szolgálja. Igaz az a mi nagy püspökvédőnkéről is, hogy *aki egyszer lélekkel adta oda magát a Kolping-eszmének, azt a mi égi patrónusunk, szent József és az ő szolgálója Kolping nem engedi elszakadni ennek szolgálatától és örökre eljeggyzi az eszmével.*

Kegyes engedélyt kérünk Püspökvédőnkől, Atyántól, hogy a nagy legényegyleti nyilvánosság előtt fejzeshessük ki alázatos köszönetünket és hangot adjunk hódoló érzelmeinknek: hálások vagyunk a Gondviselésnek, hogy benne Atyát adott nekünk, aki szívén viseli fiai sorsát. Hálások vagyunk Püspökvédő Atyánknak, hogy mindig megértő szívre találunk nála a szövetség ügyeiben, a nagy kérdések megoldásában, melyek csak az ő áldozatos szeretetével és megértésével oldhatók meg. Most is megnyilvánult irántunk nagyvonalú kegyes jósága, hogy egyik papjának átengedésével lehetővé tette a széleskörű legényegyleti szervezési munka megindulását. Mi fejedelmi jóságáért cserébe alázatos hódolatunkat és imánkat adjuk.

# A MI FRONTUNK

vitéz Pintér József elnök,  
m. kir. kormányfőtanácsos

Az eszmék és ideálok való-  
ságra öltözése a lélekformálás  
művészetének legmagasabb fo-  
ka. Az eszmék életképes meg-  
jelentése hűsből és vérből való  
emberekben a legszebb művé-  
si alkotás. Ha művészet vász-  
non, kőben és márványban tes-  
tet adni gondolatnak és eszmé-  
nek, akkor fokozottabb művé-  
szet emberlelkeket vitálissá ki-  
formálni az eszmék befogadá-  
sára, kihordására és megérlelé-  
sére. Az Isten terveit kutatni a  
kezeiből kikerült legérzékenyebb  
és legértékesebb teremtmény-  
ben, a lélekben és ezen isteni  
terveket mint kiformált életet  
megjeleníteni egyénekben apos-  
toli hívátás és teremtő munka,  
a legszebb istenimádás és isten-  
szolgálat. Az élet aranykönyvé-  
ben történelmet írnak e művé-  
si munkáról és jutalmat érlel-  
nek, melyet a moly meg nem  
rághal, a rozsdá meg nem  
emészthet. E munkának más ju-  
talma nem is lehet. A föld  
e munkát nem jutalmazhatja,  
csak meghajol előtte és elismeri.

A legényegyleti eszme magyar  
munkását és szolgáját, vitéz Pín-  
tér József elnököt a Kormányzó  
Ur Öföméltósága legmagasabb  
elismerésben részesítette és kor-  
mányfőtanácsosi címmel tün-  
tette ki. Nem szabad csak hall-  
gatagon e magas kitüntetést tu-  
domásul vennünk azokon a ha-  
sábon, ahol a mi elnökünk  
személyéről soha szó nem esett  
a múltban. Nyilvánítani akar-  
juk örömmel afelett, hogy a  
legényegyleti önfeláldozó mun-  
ka az országban elismerést tud  
szerezni. Közéleti munkát jelent  
ma már külső elismerésben is a  
legényegyleti munka, amely a  
maga évszázados nevelői érte-  
keivel nemcsak Krisztus földi  
országának volt szerény szolgál-  
ja, de a magyarság nemzeti ér-  
téktárolója tudott lenni a múlt-  
ban és akar lenni a jövőben is.

Elnökünk két évtizedes le-  
gényegyleti munkájával, orszá-  
gos körútjaival a magyar ipa-  
rosság széles rétegeiben gazda-  
gon szórta lelkének kincseit. E  
munkának két értékét akarjuk  
különösen kiemelni. Valljuk,  
hogy a magyar iparosságnak

krisztianizálása terén elévülhe-  
tellen érdemei vannak annak a  
legényegyleti munkának, mely-  
nek ő két évtizeden keresztül  
irányítója, gazdagítója és lelke.  
Az iparos lelkigyakorlatok a le-  
gényegyletekből indultak ki és  
ma már mindenütt az iparosság  
körében is a lélekmunkálás le-  
ghatalmasabb eszközei. Elnö-  
künk volt az első, aki járta az  
országot, városokat és falvakat  
eggyaránt, hogy az iparosok szá-  
mára tartott lelkigyakorlatok  
visszahódítsa Krisztus aklába  
azt a társadalmi osztályt, mely  
Krisztus földi országában évti-  
zedeken át csak tévelyegni tu-  
dott, de helyét nem találta. Az  
iparosok ezreinek lelkébe har-  
sant bele klasszikus mondása:  
„Krisztus és én mi ketten együtt  
haladunk az élet és az örök élet  
útjain!” És ebből ezrek lelkében  
élettel jelentő valóság lett!

Fáradhatatlan munkása to-  
vábbá annak a gondolatnak,  
hogy az iparosságban öntudato-  
sítsa a felelősségerzetet a nem-  
zeti kultúrális, erkölcsi és anyagi  
értékeinek megszerzésére, meg-  
őrzésére és továbbfejlesztésére.  
Az ő munkájának az eredménye,  
hogy az iparosok tízezrei ebben  
az országban nem elégszenek  
meg csupán azzal, hogy a haza  
nekik kenyeret és megélhetést  
nyújtson, de vitális igényl tar-  
tanak arra, hogy ők is lelétemé-  
nyesei és hordozói, őrzői és to-  
vábbfejlesztői legyenek a ma-  
gyar génusz minden értékének.  
A magyar kézműves munkást a  
nemzetköziség veszélyes színtel-  
enségéből visszahódítva bele-  
ékelte a magyarság nemzeti tes-  
tébe és azt elválaszthatatlan  
részévé teszi. Az ipari szaktan-  
lyamok és világnézeti előadások  
sorozatai országszerte ennek a  
nagy nemzeti gondolatnak vol-  
tak előharcosai és létrehozói.

35,000 új legényegyleti tag  
és a felöltött legényegyleti nevel-  
tek sok tízezrei szent büszkeség-  
gel örülnek az elnöküket ért ma-  
gas kitüntetésnek és küldik ál-  
zatos szívük hő imáját az égi  
Atyához, hogy vezérelje, őrizze  
és majdan jutalmazza az ő gon-  
doskodó és szerelő földi alyju-  
kat!

## A Kisipari Kivíteli Intézet

első évi jelentése beszédesen iga-  
zolja, hogy életképes és a kisiparo-  
ság számára feltétlenül nagy értéket  
jelent. A kézműipar a kisipari kivi-  
telek szükségességére csak a gazda-  
sági válság éveiben ébredt rá. Régen  
az ilthoni munkalelkek is elegendő-  
k voltak a kézműipar termelésé-  
nek befogadására. A gazdasági vál-  
ság hozta magával, hogy a magyar  
piac elégtelen lett a kisipar termékei-  
nek befogadására. A kivittelel kap-  
csolatos bonolyult adminisztrációt a  
kisiparos teljesíteni nem tudja, azért  
kellott ezen nehézségek áthidalása vé-  
gett az ipartügyi miniszteriumnak 1936  
július 11-én megalakítania a Kisipari  
Kivíteli Intézetet. Egy évi munkája bi-  
zonyítja azt, hogy a kisipari expo-  
zortól lehet fejleszteni és  
olyan szakmákra is kiter-  
jeszteni, melyek ezzel eddig  
nem foglalkoztak. A kisipari  
export nagy jelentősége különösen  
abban domborodik ki leginkább, hogy a  
kisiparosságnak a szezonon  
kívül is nyújt munkalelkei-  
mat és a belső éles verseny és  
azzal kapcsolatos nagy árrömbo-  
lás bizonyos fokig korlátozódik. Az  
intézet egy évi munkájának nagy  
részt még a szervezés, a termelők  
és külföldi fevítők megszervezése  
foglalta le. De már így is a számok nagy-  
szerű eredményről beszélnek. Feltét-  
lenül biztató jelnek tekinthetjük a be-  
számoló következő adatait: kesztyűből  
40,000 pengő, női bőrláskából 25,000,  
40,000 pengő, női bőrláskából 25,000,  
női konfekcióból 25,000, fűszőlő  
15,000, gombokból 16,000, rádióalkat-  
részekből 15,000 pengő értékben, to-  
vábbá balettcipőkből, művirágból,  
csatlokból, bőrvökből, venyigeollók-  
ból, mérőeszközökből és még számos  
más kisipari eszközből jelentős tétel-  
ek mentek ki külföldre. A legény-  
egyleti tag, aki a magyar ipari  
élet minden vonalán ér-  
tékeset akar nyújtani és ma-  
gának követelni a részét, fi-  
gyeljen fel erre a most fej-  
lődő kivíteli lehetőségre és  
ne engedje át a teret mások-  
nak!

### Végrehajtás alóli mentesség

A kir kúria 89. sz. jogegységi ha-  
tározata kimondja, hogy a kisiparo-  
sok keresetnek folytatásához szük-  
séges géberendezési és gépjármű-  
vei a végrehajtási utasítás 2. szak-  
aszának 14. pontjában megjelölt és  
végrehajtás alóli kivett szerszámok és  
műszerek közé tartoznak. A mentes-  
ség a kisiparos keresetnek folytatá-  
sához szükséges emberi, motorikus,  
vagy elemi erővel hajtott gépek és  
gépjárművek minden fajtájára kiter-  
jed, azok értékétől függetlenül. Or-  
rendetes ez a törvénymagyarázat, mert  
a múltban igen sok kisiparos egysz-  
tenciáját tette tönkre az a bizony-  
talanság és rendszertelenség, amely a  
végrehajtási utasítás ezen pontja kö-  
rül honolt.

Szept. 12-én Országos Dékánértekezlet!

## Eligazítások az egyetek elnökei számára

32. sz. Eligazítás

Hétfő : Augusztus 2

### Oxfordi protestáns ifjúsági mozgalom

Az utóbbi időben különösen Németországban és Angliában látjuk örömmel azokat a protestáns egyházi szervezeteket, melyek úgy elgondoláskunak, alapszemlékben, valamint a **ki-vitel eszközeiben** mindig közelebb és közelebb hozzák tagjaikat a katolikus egyházhoz.

Ilyen mozgalom legújabbán az **»oxfordi csoportmozgalom«**, melyet Oxfordban alapított egy anglikán lelkes. Különösen Angliában és Észak-amerikában terjedt el leginkább néhány év alatt, amit legjobban az ez évben Svájcban, Lausanneban tartott kongresszuson megjelentek nagy száma bizonyít: tízezer képviselő vett részt különféle társadalmi osztály és hivatal köréből. Ha a konferencia programját végignézzük, látjuk, hogy majdnem szóról-szóra megegyeznek alapelveik és azoknak kivételése a katolikus legényegylet évszázados programjával. 1. Első programunktjuk: A keresztény vallást nem elég csak a vasárnapi istentisztelet hallgatására kiélni, hanem legelsősorban a mindennapi életben, a **gyakorlatban** kell élni. Első programontja tehát a **gyakorlati kereszténység**. A gyakorlati átélést azonban nem dognak nélkül és egyház nélkül gondolják, hanem amennyire már náluk ez lehetséges, igenis legszorosabb kapcsolatban áll az egyház vezetőségével. Azért is az első jelszava: **»Ahol az engedelmesség van, ott van csak az Isten.«**

2. A mozgalom a praktikus kereszténységet nemcsak követeli, de az útát is megmutatja hozzá és ez az út: a **csoport**. Innen a mozgalom neve is. Csoport a következőket jelenti: A keresztény ember nem él a földön izolált egyén módjában, hanem egy meghatározott családban, egy meghatározott hivatás területén és egy meghatározott nemzet kebelében. Egy keresztény nem élheti az ő kereszténységét csak a levegőben, hanem csak mint keresztény családban, mint keresztény családjában, mint keresztény mérnök, mint keresztény orvos, mint keresztény munkás, mint keresztény mester lehet csak gyakorlati keresztény. Hogyha valaki konkrét hivatásbeli életet nem köli össze a kereszténységgel, annak a kereszténység csak pusztá szó, annak mélysége és szépsége nélkül. Minthogy azonban az egyes keresztényre nézve nagyon nehéz az egyes hivatás területén szükséges dolgok felismerése és követése, azért egyes **hivatáscsoportok és milieu-csoportok** alakulnak a nagy mozgalom keretén belül a hivatás keretébe tartozó egyének minden területen történő támogatására. A protestáns vallásnál különösen fontos ez, mert náluk a hivatalos vasárnapi istentisztelet szóoklati megtartásán kívül más egyéb meg lehetőségei is volt hanvagolva, s így egyházuk nem érinthetett minden emberrel. A hivatás életét élő laikus azonban éppen hivatása területén sok emberrel kerül összeköttetésbe és keresztény életében sokan példája és ezzel és szavaival hidat tud építeni Istenhez és az egyházhoz.

3. És ezen az úton jutott el a mozgalom a modern **laikus apostolsághoz**, amit XI. Pius pápa Quadragesimo bullájában az egész világ szü-

mára oly hathatósan sürget és legújabbán pedig azokban a bullákban, amelyeket a kommunizmus ellen kiadott. A hivatásában élő laikus sokkal többet érinthetik és sokkal közelebb jut embertársaihoz, mint a hivatalos plébános vagy más pap. Az oxfordi csoportmozgalom tehát azt bizonyítja, hogy a legújabb és legmodernebb mozgalmak mikor helyes útra találunk, voltaképpen a Katolikus Legényegylet **évszázados programját** emelik ki és tűzik ki maguk elé követendő programul és példaképpül.

33. sz. Eligazítás

Hétfő : Augusztus 9

### Szűz Mária

Olvassuk a Katolikus Kurir híradásában, hogy **Lourdesban** zárardoklatok fordultak meg 16 ezer, 60 ezer stb. ember részvételével. 1. Társadalmi fegyelmeztségében kommunizmussal megtörtözött és elarnyedt Franciaországban az egész világ elé vigasztalásul, reménységül és útmutatásul emelkedik előnk a lourdesi szűzklábarang fölül a boldogságos Szűz Mária alakja. Lourdesnak és szentjének, kis Bernadettének történe'e közismert. A pireneusi hegyesg nyúlványai közé beekelt kis városka azóta az egész világ kincse lett, főleg tavasztól őszi naponta 5—10—60 ezrek hódolnak a boldogságos Szűznek és terjesztik imádságukat és kérésüket rajta keresztül a legméltóságosabb **Óltáriszentségben** jelenlétű és uralkodó **Krisztus** király elé. Az egész városka voltaképpen hotelekből és üzletekből áll. Két kórmenet van naponta: délután 1/2-5-kor kórmenet a legméltóságosabb Óltáriszentséggel, betegek megáldása, — este 1/2-9 órakor hívők hálás gyertyás kórmenete a Szent Szűz tiszteletére. A zárardokok délelőtti keresztútjárással szent gyónással, szentmise- és szentbeszédhallgatással telnek el. A búcsújárók magukat hozzák **betegeiket**, (néhányik nap 50—100—200 beteg van együtt) tolokocsiban kiállítván őket két oldalra az Óltáriszentséggel tartott kórmenet útvonala. A legméltóságosabb Óltáriszentséget vívó pap minden betegnél külön megáll az Óltáriszentséggel, külön-külön mindegyiket megáldja és a hívők mindegyike gyógyulásukért könyörögnek. A legsúlyosabb betegségek szenvedőktől az emberi torz- és szörnyszülöttekig a betegeknek és betegségeknek minden válfaja látható.

2. A betegek megáldása az **Óltáriszentséggel** a szentesges kórmenetek alatt való megáldás alkalmával történik. A csodás gyógyulások bizonyosságát kiáltanak a világba hirdetően Krisztus király jelenlétét az Óltáriszentségben és megváltói tevékenységének folytatását, Krisztus a legegyszerűbb emberrel is érzékeltetni akarja világotéremtől és fenntartó isteni hatalmát akkor, amikor a világba teremtett isteni törvényeket az egyes szegény gyarló ember életében felfüggesztli. E lourdesi eucharisztikus csodák a világot megteremtő és fenntartó isteni hatalomnak, gondviselésé és szereteté tüzenek égrelobbanásai, miként a tűzhányók kráterének fénycái is a föld bensejének tüzéről tesznek héb-+hóba tanúságot. A lourdesi csodák mindenki által érzékeltetően mutatnak rá az

egész keresztény világnézetnek és az egész keresztény hitnek a központjára és céljára az **Eucharisztia**ban.

3. Lourdes története és a lourdesi csodák érzékeltetően és a legegyszerűbb ember által is megérthetően állítják előnk a **Boldogságos Szűz Mária szerepét** a megváltás történetében: édesanyai mióváltól velünk szemben, hivalását az értünk való közbenjárásban és hatalma rajtunk való segítségével. Augusztus, szeptember és október hónapokban egymásután következnek a legszebb és legnagyobb Mária-ünnepek. A lourdesi csodák és processziók emlékeztessenek mindnyájunkat a boldogságos Szűz Mária szerepére és hatalmára.

34. sz. Eligazítás

Hétfő : Augusztus 16

### Szent István

Szent István ünnepe Budapestén mindinkább idegenforgalmi látványosság felé fejlődik. A nagy tömegű nem-keresztény sajtó vezérékkel és ismeretesei politikai manővereik szolgálatába állítják be a szent király alakját. Az egyszerű népek pedig a látott képek nyomán mint szakállas, öreg templomos aggyastván marad meg fantáziájában. Szent István **világhíresség** volt a maga korában. A hitélet terén, a politika terén, társadalmi élet terén messze kimagaslott kortársai között köztiszteletnek és közösödelátnak örvendett **egész Európában**.

1. A magyarság a történelmi vándortörzsek mintájára hadakozva jutott ide Aziából ide-oda kalandozva, s különféle törzseket magához ragadván és ismét leadva. Magyarországról való továbbvonulását a gazdaságilag, katonailag, társadalmilag, közigazgatásilag és keresztény hitében rendezettebb és fegyelmezettebb Nyugat azonban megakadályozta, amint elődei, a húnok, tatárok is megakadtak. Az előző mintája szerint most kezdetét vette volna visszatérésük, illetve a visszatérés folyamán teljes felbomlásuk, szétszakadásuk és letűnésük a történelem színpadáról. Szent István uralma alatt az ide hívott szerzetesekkel és katonákkal való érinkezés következtében az akkori Európa teljes struktúráját megismerte, világos fővel és világos szemmel látta az egyetlen lehetőséget nemcsak arra, hogy fajtájának országát biztosíthasson, hanem arra, hogy egyáltalában életét a visszavonulás alatt leigázott népek bosszúálló ö'döküléséitől megmenthesse. **A legkeményebb kézzel** fogott hozzá fajtájának megszervezéséhez: keresztény hitre térítésével, letelepítésével, a keresztény erkölcsök megkövetelésével, alkotmányjogi megszervezésével, közigazgatási hatáskörébe bevonásával stb. A magyar fajta egymástól függetlenül élni akart törzsekre oszolva, egymásra szabadítva marakodott az ország közepén hét vezérnek és száz. Egy vezérének uralma alatt, akiknek az uralma, főleg azonban a fővezérének, Szent Istvánnak az uralma legelsősorban csak háborúra vonatkozott. Szent István megtörte a törzsi hatalmát, engedelmességet, lázadását, behajloltja egy erős királyság közigazgatásába és saját személyének és uralmának teljes hatalma alá. **Korlátlan központi hatalmát** teremtett és minden ellenállást a legkülsőlethebe kezekkel letört. Leghevesebb lázadások felkelések, lázadások, saját rokonságá-

ből való vezérek vezetése alatt éppen emiatt korlátlan hatalomszerzés és fiára rendelt jogutódlás miatt támadt.

2. Az így megteremtett központi hatalmat és szervezetet azonban biztos alapokra kellett helyezni és tartalommal kitölteni és erre való volt népek kereszténységére való áttérése és a **keresztény erkölcsnek** a gyakorlati életben való megszilárdítása. Óriási türelmet, akaratot, önfeláldozást igényelt mindez Szent István részéről. Valóban Israel módjára harcolnia kellett Istennel sok-sok kegyelemért, hogy a kereszténységet elméletben és gyakorlatban is olyan valószínűsítéssel teremthesse, amelynek sziklatalaján a sokszerevés Magyarország felépülhessen.

3. A legnagyobb azonban Szent István saját maga **egyéni életének** a kialakításában. Krisztus szíve szerint való emberigény beállításában alkotta. Nagy magánvisszában élt egész életében. Egy messze kiemelkedő hegyesűs, családja, barátai fajtája és kortársai között. És a közmondás szerint: „Akiiket Isten szeret, azokat sokszor látogatja” — egymásután érték a sorscsapások; elhallak gyermekei, legutoljára féltő gondatt nevelt fia és utóda; szent Iure herceg. Isten kezéből jövő csapások azonban sem hitét, sem bizalmát, sem akaraterejét, sem hűségét Istenhez meg nem ingatták. Elte következetesen a maga híhű, lelki mélységekben gazdag, bensőséges és családos szent életét, amelynek Isten kegyelmétől kísérve és megerősítve akkora ereje volt, hogy évszázadokon keresztül átsugározta családjába és leszármazottaiába az utolsó tag kihaltáig. Ezeket a fenséges vonásokat lássuk meg Szent István arculatán és próbáljuk meg aprópenzre váltva eszméit saját életünkben gyakorlatban megvalósítani.

35. sz. Eligazítás Hétfő: Augusztus 23

## Nyilasok és zsidók

Legényeink különösen a városokban mindinkább hatása alá kerülnek a nyilas és félnyilas propagandának. A nyilas propagandában előlérben áll a zsidókérdés.

1. A zsidók, bár néha tagadják, hogy külön faj, testi-lelki tulajdonságai évezredek óta egészen kiemeltek a népek nagy tömegéből. Úgy testi mint lelki tulajdonságai az átoroklás, keveredés eddigi tudományos megállapításai szerint **uralomra jutó** majdnem minden más fajjal szemben.

2. A zsidók nem keresztények, nincs Krisztusuk, egyházuk, Oltárszentségük. Amint nincs keresztény világnézetük, éppúgy nincs keresztény erkölcsük. Erkölcsi téren **materialisták**. Amíg a keresztények gyakorlati életük súlypontját az örökérválóságára, a másvilági életre helyezik, addig a zsidó mindent a földre. A keresztények a földi életéről hirdetik, hogy siralomvölgye, átmenő állomás a szenvedéseknek; a kereszténység a keresztény tökéletesség, az önmegtagadás, sőt önsanyargatás felé fejlődik. A zsidó világnézet és erkölcs a földi életből ki akar venni mindent, ami a földi életben jó, kellemes, kényelmes, boldogító. A keresztények gondolkodásmódja és viselkedése előtt néha érthetetlenül állnak, rajtuk sokszor nevelnek. A keresztény erkölcsök követését sokszor a keresztény nép butaságának

tulajdonítják.

3. A zsidók évezredek multjukra büszkék. Magukat **Isten választott népének** tartják. A nemzsidókat lenézik.

4. Évezredek történelmük alatt kereskedelemmel, üzlettel, közvetítéssel, szellemi munkáikat foglalkoztak. **Külföldes tehetségek és tulajdonságok** fejlődtek ki bennük és öröklődtek át. Nagy emberismeret, emberekkel való bánájtudás, alkalmazkodóképesség, körülmenyes kihasználása.

5. Gyűségükkel egy-kettőre minden népek és nemzetek nyakára ültek; mindenütt **irigységnek, üldözéseknek** voltak kitéve. Ez részben még jobban különválasztotta őket a népek tömegéből, de egyúttal hatalmas **egymásrautaltság-érzetet, egymásvédelmet**, az egész világon minden egyes zsidót felőlelő érzést kovácsolt ki belőlük.

6. Nyugtalan, lázas ósztón hajtja őket **szakadatlán munkára**; bármennyi pénzük van, a munkában, továbbgyűjtésben, spekulációban az meg nem állítja őket. A pénzzel együtt a világon mindenfajta hatalmat is megszerzeltek a maguk számára. A pénzzel a **közgazdasági élet** majdnem korlátlan birtoklásán keresztül ők a **politikai élet** rugói is és a népek **társadalmi életének** alig-alig kivédhető, befolyásoló meghatározói.

7. Sokszor a végtelékig **fanatikusak**. Ha a sorscsapások 77-szer sújtják őket, 78-adszor is talpraugranak.

36. sz. Eligazítás Hétfő: Augusztus 30

## Nyilasok és zsidók

(Folytatás)

1. A magyar fajtának vannak **rossz tulajdonságai**, amelyek arra determinálják, hogy a közéletben, főleg az üzleti közéletben gyenge, sőt egyáltalában sokszor használatlan legyen. A magyar fajtának vannak **jótulajdonságai**, amelyek sokszor sajnos szintén arra determinálják, hogy a közéletben, de főleg az üzleti életben és a kereskedelmi világban csak másod- vagy harmadrangú szerepet tölthessen be. Rossz tulajdonságai: szellemiétől való irtózás. Az ázsiai steppék üres messzenézése, a csend kényelme. Nem szeret mozogni, nem szeret kezdeni, vállalkozni. Egyén rossz tulajdonsága kevélysége és hiúsága, amelyek determinálják egyéb gyakorlati életükben, valamint, hogy általában és legnagyobb részt érzelmi világában hatással alatt éi és eszelezzik. Jótulajdonságai is sokszor végtelékben mozognak, önfeláldozásában, hősiességében, virulásában, nagylelkűségében, szeretetében és szerelmében játszik magával az életet és minden, ami az életben fontos és drága. A pillanat szeszélye vezérli, az érzélem hatása alatt korcsnakban úgy mint harcterekben, kártyaasztalnál és szerelmi vallomásnál, pénzkezelésben és üzleti életben egyképen minden odadani, feláldozni és elvetni magától. Mindezeknél a tulajdonságuknál fogva hozzáértők, ügyesek vagy lelkiismeretlenek úgy játszanak a magyar jellemmel, mint hangszerrrel. Ahogy szólnak hozzá, aszerint ragad kést, vagy adja oda utolsó ingét: minden megmondolás nélkül. A közélet minden ágában történő mesterséges félnevelés következtében az iparral, kereskedelemmel és üzlettel való foglalkozást nem magyar ürözhet méltónak tartják, lenézik, nembecsületesnek minősítik,

Éppen ezen nevelés és mesterséges ráhatás következtében egészen különleges fogalmak és fantáziák vannak az úrról és a magyar úrról.

2. A zsidók ellen való **védekezésnek** politikai gyűléseken hangzatosított formái: „géppuskák elé, mérget nekik menjenek Madagaszkárra”, stb. csak **negatív védekezési** módok és eszközök, eltekintve attól, hogy nem keresztények. Az ilyen szövegekben hol van a keresztény világnézet és a keresztény erkölcs? Hol van itt a krisztusi létepléda és az erkölcsi alapelvek megtartása? Ha azt hirdetik és tesszük, amit a pogányok, akkor mennyivel vagyunk különbek a pogányoknál? Viszont ha egyszer erkölcsi alapul elfogadjuk azt, hogy a ránk névze alkalmazatlan géppuskák elé állítjuk és mérget adunk nekik, hol van itt a megállás? A zsidón kívül más is lehet ránk ártalmas. A horogkeresztesek ártalmasnak tartják a katolizmust. Tehát akkor nekik joguk van a katolikusokra is azt mondani, hogy „mérget nekik”. Ha egyszer a tömegek rá vannak szabadíva mégredásra, bombák dobálására, akasztásra, hogyan lehet őket hirtelen lefosztani? És a keresztény erkölcs hősies önfeláldozásba fogni? Ha elfogvunk a zsidókat, akkor keresnek felbőrszett ósztöneiknek más területet. Akkor jönnek a katolikusok és így tovább.

3. A mai közgazdasági világban, kapitalista-rendszerben, szabadkőműves-szervezettségben, ahol minden tőke és vele együtt minden hatalom zsidó kezén van, ahol a magyarnak legfeljebb földbirtoka van, de pénze nincsen, **végzetes ostobaság** géppuskákat és mérget emlegetni. És ha már ilyeneket csinálunk, akkor legalább ne emlegessük. A nagy Németország is keservesen nyúgi ilvenforma védekezést; parányi, csonka és kifosztott Magyarország ilyen vakban játékot nem engedhet meg magának.

4. A zsidók elleni negatív védekezést el lehet **törvényes úton** intézni: mindazon területeken törvényes gátlakat emelni, mely területeken magyar világnézeti, keresztény erkölcsi, nemzeti, gazdasági érdekek részére veszedelmeket hoznak.

5. A törvényes intézkedéssel egyenlő fontosságú, sőt sokkal fontosabb a **magyar nemzeti erkölcsök kivétele**. Ez a pozitív védekezés. A magyar világnézet megerősítése, a keresztény erkölcsnek a gyakorlatban való minél elevenebb megnyilvánulása, az igen erős dimenziójú, sok irányban szétágazó, rengeteg magyar tehetségnek kivétele és a gyakorlati életpályára való terelés és elhelyezkedési lehetőségük biztosítása, a magyar mentalitásnak gyarlóságoktól való megtisztítása, a magyar tömegeknek és a legkisebb és legszegényebb magyar embernek is testi, szellemi, lelki és kulturális úton való minél sürögésű segítségül sietés, a magyar ósztónok faji tulajdonságok beoltása, megmésztése és az ósztón és érzélem hajtóerőinek megfelelő irányban való felhasználása. Egyes embert és ember-tömegeket nevelni, amely nem tehetetlen báb a zsidók kezében, hanem amely egyenlő, sőt mélyebb tehetségekkel, akaraterevel, ügyességgel szál szembe velük és foglal el annyi területet az ország egész életszfáján, amennyire neki szüksége van, amennyire neki kidukál és amennyi őt megilleti.

# A MI PARLAMENTÜNK

## Új Nemesség otthona

### Ipari szakkönyvtár

Még a múlt esztendőben jelent meg a házagpótló Vkm. rendelet, mely az »Ipari Szakkönyvtár« létesítésével évtizedek mulasztásait van hivatalva pótolni. A rendelet értelmében feldolgozásra kerülnek az összes iparok technológiai, számtani, mértani, költségvetési, anyagismereti kérdései, hogy ezáltal egyrészt biztosítsák a tanonciskolákban országosan az egységes oktatást, másrészt viszont lehetővé tegyék az iskolából már kikerült iparos fiatalok számára a továbbképzést. Nagy hiánya volt az a multban az iparoktatásnak. Nem tudtunk magyar nyelvű szakkönyveket adni a segítők kezébe. A továbbképzés szükségességének hangsúlyozása sokszor csak beszéd maradt, mert gyakorlatilag — különösen kisebb helyeken — nem álltak eszközök a fiúk rendelkezésére a továbbképzés számára.

Jelenleg sajtó alatt van már, vagy részben már is megjelent 12 kötet. Mindegyik egy-egy szakmának az anyagát öleli fel. Nem tudjuk, hogy hány kötetre van tervezve, de reméljük, hogy minden szakma feldolgozásra kerül.

A legényegyletek számára az ipari szakkönyvtár létesítése különleges értéket jelent. Mindig erősen hangsúlyozzuk az ipari továbbképzés fontosságát és egyik programpontunk volt mindig, hogy szakképzelt iparosokat neveljünk tagjainkból. Ezen programunk megvalósításában felbecsülhetetlen segítséget jelent ez a sorozat, amely minden szakmát feldolgoz.

Felhívjuk egyleteink figyelmét a szakkönyvtárra és úgy érezzük, hogy nem lehet egylet, mely több példányban be nem szerzi a szakkönyveket és nem propagálja tagjai között azokat. Nem hozhatjuk már fel ürügyül, hogy könyvtárunkban nem található szakkönyvek, — mert nem kaphatók. Az első sorozat im itt van. És nem azért van, hogy a nyomdák pincéiben heverjenek a kötelek, hanem, hogy tudást nyújtsanak az iparos fiataloknak.

Természetes, hogy nem elegendő a könyveket megvenni, gondoskodni kell arról is, hogy a tagok tudomást vegyenek róluk és egyéni rábeszéléssel ha tni rájuk, hogy a továbbképzést élet-szükségletnek érezzék.

A szakkönyvtárral nagy segítséget nyerünk az ipari szaktanfolyamok vidéki rendezésében. Eddig úgyis az volt a legnagyobb baj, hogy nem volt megfelelő szakkönyv. Most ez is megvan, legalábbis nem kell már soká várni arra, hogy minden szakmára vonatkozóan rendelkezésünkre álljon magyar nyelvű szakkönyv. Hát akkor most neki az ipari továbbképzésnek!

Az Ipari Szakkönyvtár eddigi kötetei:

1. Közigazgatási ismeretek iparosok részére. (Tartalma: Az ipar gyakorlásáról, a tanonc- és munkásügyről, munkabérekéről, munkaidőről, versenyéről, kisipari hitelről, törvényes érdekképviseletről.)

2. Gazdasági ismeretek iparosok számára. (Tartalma: Adóügyekről, társadalmi biztosításról, könyvtévi ismeretekről.)

3., 4., 5. sz. Vízvezeték-szerelés.

6., 7. sz. Gázszerelés.

8., 9., 10. sz. Központifűtés-szerelés.

11., 12. sz. Bádogosmunkák.

A kötetek megrendelhetők: Ipari Tanfolyamok Orsz. Vezetősége, Budapest, VIII., Népszínház-utca 8. A megrendelés eszközölhető úgy is, hogy 62,315. sz. postatakarékpénztári befizetési lapon beküldik a kötetek árát és azon rendelik meg azokat. A könyveket bérmentve küldik. Egy-egy szám ára 50 fillér. A könyvek központunk útján is megrendelhetők!

### Magánalkalmazottak törvényjavaslata

A szociális igazságosság megvalósítása érdekében nagyjelentőségű lépések tartjuk a magánalkalmazottak problémáinak küszöbön álló megoldását. A tervezet három kiemelkedő pontja: a minimális munkabérek megállapítása, a munkaidő korlátozása és a fizetéses szabadság biztosítása oly értékek, melyek üdvös hatásukat nemcsak abban fogják éreztetni, hogy a gazdasági életnek ez az értékes és nagykiterjedésű rétege emberhez méltó élethetrendezési lehetőségekhez jut, de önműködőleg rést fog nyitni a gazdasági életben való elhelyezkedés részére a munkanélküli fiatalok számára is. A jelenlegi tarthatatlan helyzet végleges és maradéknélküli megoldásához azonban nem elégséges jogszabályok teremtése és létrehozása, szükséges ahhoz feltételül az is, hogy a munkaadókban ébredjen fel az újdíjak szelleme, mely a tőke, munka és nyereség fogalmán kívül az Ember fogalmát is ismeri és azt újból a gazdasági élet központjába akarja állítani. Szükséges, hogy a munkaadók részéről a szolidaritás szelleme a munkás iránt valóságga fejlődjék, amint ezt a miniszterelnök beszédében hangsúlyozta is. Ha az önkéntes áldozatvállalás a munkaadók részéről nem lesz meg, meg fogja azt akkor teremteni a szociális kormányzat támaszkodva a nemzeti társadalom követelődző széles rétegeire. De meg kell már egyszer teremteni nálunk is kisemberpolitikát.

### Mestervizsga

Örömmel közöljük le a Központ tagjainak névsorát, akik sikeresen tették le a mestervizsgát a fodrászcéh tagjai közül: Berkó Gyula, Bezák Ernő, Csongár József, Gyulai Ferenc, Kail Adám, Léka Endre, Lesch István, Matkó József, Jenei Sándor, Schandl Károly, Horváth Antal és Kozma Sándor. A derék munkáért ezúton gratulálunk nekik! Nem hoztak szegvett egyletünkre, Dicsérendő példájuk legyen ösztönzés a sok-sok egyleti tagnak, hogy sikeres vizsgával adják tanujelét tudásuknak és rátermettségüknek.

All az otthon és várja az új nemességet! Várja, hogy otthona legyen, hogy kincseszolgatója legyen a kolpingi szellemnek. Azért hívták életre, hogy benne a tanfolyamok, dékán-értekezletek, dékánkurzusok állandó folytonossága legyen. Innen induljon országos mozgató útjára mindaz, amit a Kolping-fiúk lelke kitermel, az ország fiatalosságát gazdagítani akarja. Otthona akar lenni a szövetségi vezetőknek, hogy itt lakva az ország kolping-központjában közelről lássa és megismerje a legényegyleti szellem életrevalóságát és mai hivatását. Az elmúlt hónapban vendégként az alábbiakat üdvözölhettük otthonunkban:

Balog Irén napisugár eln. Kúnszentmárton, Hiba Györgyi, Balassagyarmat, Bodai Kálmán pléb., Szilashalás. Orosz Pál elnök, Karcag, Debrey Ferenc, Özd. Farkas Sándor, Lendvay László, Bartók János teológusok, Eger. Bánai-Gráber Imre elnök, Törökszentmiklós. Básty Zoltán festőművész, karnagy. Básty Zoltáné, Rozsnyó. Nattermann dr., Köln. Devánszky Ignác elnök, Füzesabony, Szentgyörgyi Ignác esperes, Kulsóvát, Gergesy Ferenc pléb., Mihályfa. Nagy Gyula hitoktató, Kecskemét. Csorvenka József elnök, Kecskemét. Kovács István, Eger. Laczy Emil plébános, Németmások. Johann Büttner dr., legényegyleti vezetőtitkár, Kőm. Farkas József szabómester, Poigár. Molnár Márton intéző Istimér, Dr. Suhaj Béla és Manojloy László elnökök Kassa, Fábian Ferenc egyt. titkár, Szeged Kádár László egyt. titkár, Eger, Boday Kálmán és Dimitrievics Tihamér Szilashalás, Inhof Emil, Innsbruck, Georg Lutz és Vilhelm Kurt, Freiburg, Szabó Árpád, Baja, Gergesy Ferenc pléb., Mihályfa. Fülöp Péter pléb., Diósgyőr. Ferenci István, Kolcsa.

### Dékán!

**Szeptember 12-én országos dékánértekeztet. Várunk, mert munkádra szükség van!**

### Elhelyezkedés

Az egri legényegylet a zenekarában való közreműködésre fuvolást és hegedűsöket keres. Biztosít részükre megélhetést nyújtó állást. Jelentkezők levélben lépjenek érintkezésbe Kádár László főtitkár, Eger, Kat. Legényegylet.

Kiadja: az Országos Központi Katolikus Legényegylet. Felelős szerkesztő és kiadó: **Vitéz Pintér József.**

Hollóssy János könyvnyomtató, Budapest, VII., Jósika-utca 20.

## MUNKA FIAI

*Lángoló lélekkel sorakoztatok fel az év kezdetén  
Es induljatok el egy új tavasz napfényes reggelén.  
Csilingelő dalotok szálljon föl az égig!  
Ifjúságotok útját így énekeljétek végig...*

*A felétek gúnyolódókra soha ne hallgassatok.  
Krisztus katonái! Felemtél jövel csak masirozzatok!  
Es ha mindig lelkes öntudattal mentek:  
Ti lesztok az új, győzhetetlen Kolping-regimentek!*

*A gyáva emberek a küzdelemben úgy is elbuknak  
Es azoké a Jövők, akik bizni és menetetlni tudnak.  
Nem baj, ha megzavarja egyes álmódók álmaít  
Csak azért is döngessétek meg a szentmiklósi járdáit!*

*E gonosz, romlott világban új emberekért kiált a föld!  
Készüljétek! Az új életre csak a lélekember lehet a jelölt!  
Induljatok meg, Kolping-regimentek!*

Németh István

## Egyesületeink életéből

**Mezőkövesd.** (Egri főegyházmegeve.) Az egyesület elnökének, főll. Csepela Lajos apátkanonok meghívására a Központ elnöke Főt, vitéz Pintér József központi elnök május 20–23-án háromnapos lelkigyakorlatot tartott az egyesület rendes- és pártfogójai részére, kik minden egyes este színtülig megtöltötték az egyesület nagytérmet, Vasárnap a 8 órai szentmise alatt közös szentáldozáshoz járultak. Nagy örömmel láttuk gazdag eredményét annak a lelkes, szívós és áldozatkész munkának, melyet az egyesület másodelőnöke főll. Béres Árpád állt neki az egylet restaurálásának, Allandó, mindennapos, szeretetteljes atyai és baráti egyéni érintkezése a tagokkal meghozta a maga csodálatos gyümölcsét a tagok lelki és szellemi fejlődésében, az egyleti programpontoknak gyakorlati életükben való megvalósításában, az egylethez való hűségükben s az egylet gondolatának áldozatos szolgálatában.

**Pécs.** (Pécegyházmegeve.) Június 20-án egyházmegevei vezetőségi értekezletet tartottak a pécegyházmegevei legényegyletek. Az egyházmegeve 21 egyletből 86 vezetőségi tag érkezett és a pécsi egylet választmányi és ifjúsági vezetősége részéről több mint 60 tag vett részt. Az értekezlet előtt a székegyházban szentmisét és beszédet tartott Főt, vitéz Pintér József országos elnök. A megbeszélés 11-kor kezdődött és rövid ebédzúnettel délután 5 óráig tartott. Az értekezlet fontosabb határozatait lapunk más helyén közöljük. Elismeréssel kell megemlékeznünk a pécsi egylet példás áldozatkésztségéről, hogy nagy anyagi áldozatok árán vendéglátó látta az egyleti kiküldötteket. 180 területés ingyen ebédet adott és az elszállásolásról ingyen gondoskodott. Ez a pécsi egylet áldozatkész választmányának, Pásztor Endre elnöknek és kitűnő rendező-gárdájának köszönhető. Példás volt az a fegyelmzettetés, amellyel a pécsi ifjúsági tagok az ünnepség rendezésében elnökük vezetésével résztvettek. A napsgarag gondoskodtak az ebéd

gyors és kifogástalan elkészítéséről és fálalásáról. Az értekezletet Főt, Fekes Károly egyházmegevei elnök nyitotta meg azzal, hogy pécegyházmegeve legényegyletei büszkék arra, hogy országos viszonylatban is páratlanul álló népesegeyházmegevei értekezletet tudtak összehozni a legényegyleti gondolat szolgálatában. Az értekezlet elnöke és vezetője Főt, vitéz Pintér József központi elnök, előadója Főt, Solymár György pécsi II. elnök, jegyzője Szendei Gyula pécsi dékán volt. Az értekezlet nyóvját löbbszöri és értékes hozzászólásaikkal különösen Sudár Dezső, Szelp József, Glaser Gyula, Kallenberger István, Liebhauser József, Kondits Lajos, Feuerbach Péter, Lehman József, Francies Károly, Martin József, Szijártó Károly és még sokan mások emelték. A közebeden Pásztor Endre pécsi elnök mint vendéglátó üdvözölte hatásos beszéd keretében a vezetőségi kiküldötteket és Főt, vitéz Pintér József központi elnök üdvözölte a pécsi egyletet, annak vezetőségét, az országos egyházmegevei egyleteket és hangoztatta, hogy a pécegyházmegeve egyletei értékes munkájukkal méltók az ő nagy legényegyleti főpásztorukhoz, Virág Ferenc püspök úr Ónagyméltóságához. Este a pécsi nemzeti színházban a pécsi egylet nagyszerű műkedvelő együttese a »Limonádé ezredes« c. operettet adta elő telt ház előtt. A pécsi közönség nem emlekszük arra, hogy megtörtént volna a nemzeti színházban az, hogy jegyigénylőket lömögével kellett a színházi pénztártól elküldeni, mert a színház lömve volt. A nagyszerű rendezést Asszonyi Lászlóné színművésznő látta el. Nagyszerű alakításokkal különös dícséretet érdemeltek: Báthory Manó, Szűcs Margitka, Petrei Ica, Pál Ilonka, Szukfi Joli, Bognár Kati, Fritsch Mária, Tegzes Béla, Berta László, Légár

Gyula, Farkas László, Ily József, Greksa László, Schmidt Imre, Szűcs Lajos. A jólsikerült nap rendezéséért minden dícséret és elismerés Szendei Gyula dékánt, Hefner Jozsef II. dékánt, Aradvári István, Szűcs János és Hegedűs Ferenc rendezőkét illeti. Ilyen tagokkal csodákat lehet tenni! A színházi előadás előtt Hegedűs Ferenc ifjúsági tag saját szeményű költeményét szavaltta. Főt, vitéz Pintér József központi elnök nagyhalású, az ezer ember befogadóképes színház közönségét határtalan lelkesedésbe hozó beszédet tartott. Az előadás után családai keretében az egylet székházában ingyenes táncmulatság volt az értekezlet résztvevői részére. Mindenki felejthetetlen emlékek gazdagodva hagyta el a pécsi legényegylet székházát.

**Kiskőrös.** (Kaloceai egyházmegeve.) Borsay István plébános és Leányfalusi Károly kántortanító fáradságos munkájának gyümölcséket augusztus 8-án tartotta a kiskőrösi egylet első tagavatalását. 28 keményvágású alföldi iparos fiú állt bátran a Kolping-zászló alá és tett hűséget az avatást végző Solymár György szövetségi főtikár előtt az eszme szolgálatának. Látszott rajtuk az szeretetteljes féltő gondoskodás, amellyel ezeket a fiúkat vezetők megszervezték és a katolikus munkába állították. Az esti előadásukban máris érkeket nyújtottak Leányfalusi Károly alelnökük és Szabó Gyula jegyzőjük vezetése alatt. Maradjon meg bennük az az acélos akarat, amellyel eddig dolgoztak és munkájuk vallás-erkölcsi,ársadalmi és közéleti eredménye biztos lesz.

**Veszprém.** (Veszprém egyházmegeve.) Bugledits János elnök újra barvárosat produkált, Olyant, amit nem mindenki tud elérni. Felhozta immár harmadízben 53 fiát a Manréczeba zárt lelkigyakorlatra. Es ahogy ezek a fiúk itt állnak most előttünk! Fénylő szemmel, tisztá homlokkal, bátor és öntudatos tekintettel! Ilyeneknek képzeljük el a jövő harcos iparosát: meg tudja vetni keményen lábát a földi élet harcában és érvényesülésében és tudja feltenni mellette lelkét és annak is tud áldozni pénzét, időt és munkát. Gratulálunk Bugledits János elnöknek, büszkén szorítunk kezét a fiúknak és hálás köszönetet mondunk az áldozatos jötevőknek a segítségért.

**Budapest.** (Esztergom egyházmegeve.) Augusztus 22-én tartotta a pestvidéki körzet dékán értekezletét. A 18 egyletből 36 dékán és másoddékán vett azon részt. Tárgyalás alá kerültek az egyesületekkel kapcsolatos külső és belső szervezési kérdések. Kiemelkedő határozata, hogy negyedévenként rendez a pestvidéki körzet demonstratív legénynapokat, melyekkel egyrészt az egyletek közötti kapcsolatok szorosabbá tételét akarja elérni, másrészt hatékony propaganda eszközöként akarja beállítani a pestvidéki szervezés munkájába. Megbeszéltek az állami önkéntesítási alapnak az egyleti tagokra vonatkozatható lehetőségeit, a dékánképző kurzusok gyakori tartását, az Új Nemesség terjesztése és fejlesztése körüli dékán munkát.